

**ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ОСНОВЫ ПРОМЫШЛЕННОЙ
КООПЕРАЦИИ В РАМКАХ ЕАЭС**

Студент гр. 11306112 Ладутько М.М.

Ст. преподаватель Серченя Т.И.

Белорусский национальный технический университет

Говоря об интеграционных процессах, часто упускают из виду межгосударственную кооперацию, делая акцент на межгосударственные интеграционные объединения. Между тем основой межгосударственных экономических отношений является кооперация, т.е. устойчивые, повторяющиеся связи и отношения между организациями, отраслями, государствами. Углубление промышленной кооперации и использование научно-технического сотрудничества являются ведущими в ряду приоритетных задач Евразийского экономического союза (ЕАЭС).

По мнению Президента Казахстана Н.Назарбаева способности «выстроить общий механизм модернизации и инновационного развития» в рамках ЕАЭС будут определять и эффективность данного интеграционного образования. Соответственно, стратегическими факторами повышения уровня конкурентоспособности государств-членов ЕАЭС на мировых рынках в современных условиях должно выступить развитие предприятий и секторов экономики, производящих продукцию высокой степени обработки, эффективно наращивающих научную и технологическую кооперацию и корпоративную интеграцию.

Анализ передового международного опыта показывает, что формирование института технологических платформ должно обеспечить появление эффективной промышленной, научной и образовательной кооперации. Результатом такой кооперации станет не только появление инновационной продукции и передовых технологических разработок, но и внедрение разработанных инноваций в производство и получение практической отдачи при реализации на внутреннем и внешнем рынках ЕАЭС. Технологические платформы также считаются инструментом межкластерного взаимодействия, поскольку они не привязаны к конкретной территории, а могут разрабатывать направления развития, важные для разных кластеров. Кластеры также способствуют более активному вхождению малых фирм в технологические платформы.

Вследствие кластерного развития бизнес лучше начинает понимать преимущества согласований, что, в свою очередь, влияет и на качество работы технологических платформ. Таким образом, формирование между интегрирующимися государствами межгосударственных кластерных систем – необходимое условие эффективности самого процесса интеграции и повышения уровня конкурентоспособности как отдельных национальных экономик, так и самого интеграционного объединения.